
Airshow Žamberk.

Dne 19.června 2010 jsme přijeli na pozvání aeroklubu Žamberk na akci, která se koná jednou
za dva roky a jmenuje se Airshow Žamberk. Je to po CIAFu druhý letecký den, který jsme
navštívili s cirkusem.

Přijeli jsme s Ozzym časně ráno, po cestě krásnou krajinou Orlických hor na letiště aeroklubu
v Žamberku, kde byl už zakempovaný s karavanem Karel Lutz s rodinou. Poměrně chladné
počasí s čerstvým větříkem, který proháněl docela nízko položenou oblačnost nám ale dával
naději, že to vyjde. K polednu se začalo vyjasňovat a sházeli se i první diváci. Ve složení
Karel + Karl ml. Lutzovi, Radek, Kamil, Laco, Já a Ozzy jsme postutně sestkládali modely a
přichystali je na stojánku před diváky. Vašek s Lenkou dochystali pyro a vše jsme přenesli ke
vzletové ploše. Tu připravili pořadatelé opravdu velmi hezky, délka nízko stříženého trávníku
130m, šířka 20m a dostatek prostoru na délu i šíři nás plně uspokojil. V jednu začalo
předvádění velkých letadel, postupně byl k vidění v podstatě aeroklubový provoz s Andulou a
výsadkáři, Zlíny 226, Čmelákem, navijákový vzlet i  aerovleky. Perfektní slétanost v těsné
předvedla skupina Folow Me ve složení čtyř Zlínů 1x 226, 1x 326, která bravurně zvládala
zatáčky v horizontu i ve vertikálách a změnu formací vše završeno skupinovým přistáním.
K vidění bylo i předvedení turbočmeláka ve velice odvážných  letových obratech a poté téměř
totéž s Andulou. Super ukázky.

Modeláři měli pro sebe asi hodinu, kterou začínal Ivan Čáni s Gillesem, zatímco my
montovali pyro a pak už jsme byli na řadě my. Pyro bylo díky jednotlivým hotovým větvím
rychle připraveno a drama mohlo začít. Mladému Karlovi Lutzů se bohužel nepodařilo oživit
rádio, tak startujeme bez něj. Jde Radek a ihned po něm já. Pfalzovi ale motor při startu
chcípá a já běžím k letadlu. Rychle nahazuji znova, zkouška motoru a rychle do vzduchu. Na
druhé zatáčce dolétám Radka a zahajujeme útok právě včas, neboť siréna houká a spojenci



startují. Za chvíli jsme v jednom kole a kličkujeme kolem dejmu. Přistává Laco, něco není
v pořádku. Dávám kouř ale motor po jednom kole zhasímá. Nouzák dopadl skvěle a já
přistávám k noze. Zbylí dál krouží v divokém děsivém kolotoči, Radek s Kamilem dělají
závěrečný souboj a zbylí postupně přistávají. Všichni přistáváme v pořádku a při děkovačce
závěrečná kule celé divadlo efektně podrthla. Aplaus je jako obvykle skvělý. Pyrotechnika
snad podprvé vyšla na 100%. Efektní ohně i výmet byly bez chyby. Zbývá vše rychle
posklízet z plochy a uklidit zbytky pyra. Program pokračuje dál ale my postupujeme rutiní
balení..

Cirkus odjíždí, Ahoj na další akci v Bohuňovicích.

Oberst.


